

<div><div> </div>روزنامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان</div>	
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد	
<p>رشت – خیابان آیت ا… احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا</p> طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۳۷۳۸۰۳۳	
<p>تله‌گرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵</p> امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵	<p>تحریریه: ۳۲۲۶۸۱۱۳</p> فکس: ۳۲۲۶۸۱۱۴
<p>لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین</p> سایت: www.gilan-today.com	<p>تلفن: ۰۷۶-۳۲۲۳۴-۷۲۷-۳۳۲۲۴</p> پست الکترونیک: gilantoday@gmail.com

چهارشنبه ۱۹ شهریور ۱۳۹۹ ۲۰ محرم ۱۴۴۱ ۹ سپتامبر ۲۰۲۰



صلح ضد امنیتی

بخش سیاسی- یک پژوهشگر روابط بین‌الملل گفت: آن چه اخیرا توسط کشور امارات متحده عربی تحت عنوان عادی‌سازی روابط با رژیم صهیونیستی و با شعارهای فریبنده‌ای همچون صلح صورت گرفت به جای آن که با بهره‌گیری از تبلیغات گسترده، یک دستاورد سیاست خارجی برای ایالات متحده و یک متحد منطقه‌ای برای رژیم صهیونیستی باشد، به عنوان یک شکست سیاسی دیگر برای ایالات متحده تحلیل می‌شود. به گزارش ایسنا، مسعود ابوطالبی، پژوهشگر روابط بین‌الملل در یادداشتی با عنوان «صلح ضدامنیتی» نوشت: جان کری، وزیر امور خارجه در دولت باراک اوباما ، پس از خروج دونالد ترامپ از برجام دیدگاه خود را درباره این اقدام این گونه توضیح می‌دهد: «اعلامیه امروز، امنیت ما را تضعیف می‌کند، اعتبار سخن آمریکا را خدشه‌دار می‌کند، ما را از متحدان اروپایی منزوی می‌کند، اسرائیل را در معرض خطر بیشتری قرار می‌دهد، به تندرهای ایران قدرت می‌بخشد و از اهرم جهانی ما برای رسیدگی به رفتارهای نادرست تهران می‌کاهد، در حالی که به به توانایی دولت های آینده برای ایجاد توافقنامه های بین المللی آسیب می رساند. لفاظی لازم نیست؛ واقعیت ها خود صحبت می‌کنند » وی در ادامه می‌گوید: « آمریکا هرگز مجبور نیست این سهام (توافق هسته ای) را به کشور دیگری واگذار کند، این به نفع آمریکا نیست » (هشتم می ۲۰۱۸)

در روابط بین‌الملل، اصلی وجود دارد با عنوان اصل موازنه که کشورها روابط سیاسی و اقتصادی خود را با یکدیگر به گونه‌ای برقرار نمایند که نظم بین‌المللی آسیب نبینند. بر خلاف آن چه در استراتژی سیاست خارجی دونالد ترامپ آمده و با امکان سنجی میزان دستیابی به این اهداف، اکنون می توان با قاطعیت بیشتری درباره شکست این لفاظی ها اظهار نظر کرد. به تعبیری دیگر، سخنان و ایده پردازی‌های آرمانی وی از ابتدا نیز محکوم به شکست بود و از همان زمان نیز بسیاری از تحلیلگران، غیرواقع بینانه بودن آن را اعلام نمودند؛ هرچند همان ایده های آرمانی نیز روی کاغذ باقی ماندند و در نهایت، آن چه نصیب جامعه بین المللی شد مجموعه ای از اقدامات ناشیانه فردی بود که نه تنها موازنه بین المللی را خدشه دار کرد؛ که حتی موجب نگرانی هایی در زمینه امنیت بین الملل شد.

خروج از توافق هسته ای با ایران نقطه عطف سیاست خارجی در دولت دونالد ترامپ است؛ برجام تنها توافقی نیست که دولت آمریکا بر خلاف موازین بین‌المللی از آن خارج شده، اما آن چه برجام را از سایر توافق های بین المللی متمایز می کند چندجانبه بودن آن است. تروئیکای اروپایی بخش مهمی از آن هستند که امروزه کاملا شکاف سیاسی آن ها را با ایالات متحده می توان دید. نتیجه این اقدامات ناشیانه، در وهله ی اول برهم خوردن موازنه بین المللی است. اروپا که به عنوان متحد اصلی و کلاسیک آمریکا همیشه همراه آن بوده به صراحت اعلام می کند که به تصمیم های این کشور مخالف است و از آن ها حمایت نمی کند. از سوی دیگر، با قدرت‌های رو به رشد جهانی مواجهیم مانند روسیه و

چین. مایکل وولف در کتاب « آتش و خشم » به بررسی عملکرد دونالد ترامپ در اولین سال ریاست جمهوری می پردازد. وی می نویسد:» با روی کار آمدن دونالد ترامپ، حلقه مشاوران او از جمله استیو بنن به او خطر ظهور چین را گوشزد می‌کنند و این کشور را اولین و مهم ترین خطر ایالات متحده در سیاست خارجی می‌دانند.» در جدیدترین رتبه بندی تهدیدات امنیت ملی آمریکا از دید نظامیان این کشور در نظر سنجی میلیتری تایمز، چین با ۸۶.۵ درصد، تهدید سایبری با ۸۵.۹ درصد و ایران با ۵۷.۷ درصد در رتبه های اول تا سوم قرار دارند؛ کافی است سیاست خارجی دونالد ترامپ را در چهار سال اخیر در مقابل چین ارزیابی کنیم، مقابله ای که از آن با عنوان جنگ تجاری با چین یاد می‌شود، سیاست مقابله ای و تحریم، فشار و نهایتا زور بدون هیچ‌گونه سیاست پیشرو و یا حتی تدابیری که در کوتاه مدت نتیجه داشته باشد. همین عملکرد را او در مقابل کره شمالی داشته که بدون هیچ نتیجه مشخصی تاکنون در هاله ای از ابهام قرار دارد.

روسیه، چین و دیگر قدرت های نوظهور دیگر از یکطرف و از دست دادن متحدان کلاسیک از سوی دیگر جدا از آن که ایالات متحده را در انزوا قرار داده، موازنه بین المللی را نیز به ضرر این کشور تغییر داده است. آن چه تاکنون سیاست خارجی دونالد ترامپ برای جامعه جهانی داشته چیزی نبوده جز برهم ریختگی بین المللی، انزوا و بی اثر کردن سازمان های بین المللی. طبیعی است که این کشور با ادعای یکجانبه گرایی به دنبال اقدام یا اقداماتی است که بتواند شرایط را به قبل از این و به سود این کشور برگرداند. این اقدام هم می تواند دستاوردی در آستانه انتخابات ریاست جمهوری باشد و هم قدرت از دست رفته این کشور در

اجماع جهانی را تا حدی جبران کند. بهترین مکان برای اجرا کجا می تواند باشد؟ طبیعتا و به صورت سنتی؛ خاور میانه.

خاورمیانه به خاطر موقعیت ژئوپلیتیک، منابع طبیعی و سرشار نفت همواره برای آمریکا مورد توجه بوده و آن ها با تحمیل رژیم صهیونیستی به عنوان نماینده خود به دنبال نفوذ استراتژیک حداکثری خود در این منطقه هستند. اگر مورد ادعایی ایالات متحده و رژیم صهیونیستی در تحت عنوان عادی سازی روابط با رژیم صهیونیستی و با شعارهای فریبنده ای همچون صلح صورت گرفت به جای آن که با بهره گیری از تبلیغات گسترده، یک دستاورد سیاست خارجی برای ایالات متحده و یک متحد منطقه ای برای رژیم صهیونیستی باشد، به عنوان یک شکست سیاسی دیگر برای ایالات متحده تحلیل می‌شود؛ زیرا:

۱- روند صلح یک فرایند یکپارچه جهانی است و به هیچ عنوان به صورت مقطعی و منطقه ای محقق نمی‌شود. یک کشور نمی تواند همزمان به موازین بین المللی پشت کرده و بلافاصله به همان موازین استناد کند. اگر مورد ادعایی ایالات متحده و رژیم صهیونیستی در زمینه صلح در منطقه واقعی است، لیست بلندبالایی از اقدامات ضد صلح در عرصه جهانی چگونه توجیه می‌شود؟ خروج غیرقانونی و یکجانبه ایالات رئیس جمهور، تحریم و جنگ اقتصادی آمریکا علیه جمهوری اسلامی ، ترور یک مقام عالیرتبه نظامی ایران در یک کشور دیگر و همچنین تعرض به حریم هوایی ایران را نمونه های بارز تروریسم اقتصادی، عملیات تروریستی و تروریسم هوایی از سوی این کشور عنوان کرد و افزود: انتظار ما از همه کشورهای دوست و آزاد جهان این است که در برابر تروریسم و اقدامات غیرقانونی که آمریکا در طی این سالها مرتکب آن شده، سکوت نکنند.

روحانی با بیان اینکه انتظار ما این بود که در شرایط شیوع ویروس کرونا، کشورهای اروپایی در برابر تروریسم اقتصادی آمریکا که حتی مانع از ورود دارو به ایران شده است، اقدام عملی قاطع و صریحی انجام دهند، خواستار فعال تر شدن کانال مالی سوئیس و ایفای نقش موثر تر و مفید تر آن شد.

رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود از سوئیس به عنوان یک کشور مهم در قاره اروپا نام برد و با اشاره به روابط خوب و دوستانه دو کشور طی سال های گذشته، بر توسعه روابط تهران - برن در زمینه های مختلف علمی، بهداشتی، کشاورزی، محیط زیستی و .. تاکید کرد. روحانی همچنین با اشاره به شیوع ویروس عالمگیر کرونا در بسیاری از کشورهای جهان، ابراز امیدواری کرد دو کشور با به اشتراک گذاشتن تجربیات خود در زمینه مقابله با بیماری کووید ۱۹، همکاری های خود

کیل امروز

متحده از توافقنامه های جهانی (برجام،توافق اقلیمی پاریس، پیمان تجاری اقیانوس آرام، پیمان نیویورک، نفتا، معاهده آسمان باز) و سازمان های جهانی (شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد، یونسکو، سازمان جهانی بهداشت) همه اقدامات تهدیدآمیزی است که ایالات متحده بر خلاف تمام موازین بین المللی انجام داده است. همزمانی این اقدامات، متضمن چگونه صلحی است؟ آیا این جز تهدید امنیت جهانی مفهوم دیگری دارد؟

۲- اتحادیه اروپا به صربستان و کوزوو هشدار داده که در صورت انتقال سفارتشان به بیت المقدس، عضویشان در این اتحادیه به مخاطره خواهد افتاد. این یک موضع اصولی در جهت حفظ نظم بین المللی است که با اصول حقوق بین الملل سازگار است. این جز یک شکست و شکاف سیاسی بزرگ برای این کشور چه معنای دیگری می تواند داشته باشد؟ ۳- عربستان سعودی با تمام وجه مشترک و نزدیکی که با ایالات متحده دارد برقراری روابط با رژیم صهیونیستی را مشروط به تشکیل کشور فلسطینی کرده است. آن چه در این توافق بیش از هر چیز دیگری دیده نمی‌شود مردم فلسطین و سرزمینشان است. جرد کوشنر، مشاور رییس جمهوری آمریکا ، ویدئویی از داخل هواپیمای موسوم به صلح منتشر کرد، یکی از تحلیلگران با لحنی کنایه آمیز نوشته بود: آن چه در این ویدئو دیده نمی‌شود دو چیز است: فلسطینیان و ماسک. این موضع را می توان در مذاکرات بین حماس و سازمان آزادی بخش فلسطین نیز مشاهده کرد.

۴- در ابتدای این یادداشت، جان کری در یکی از بندهای مخالفت خود با خروج ایالات متحده از توافق هسته ای با جمهوری اسلامی ایران اعتراف می‌کند که این اقدام، اسرائیل را در معرض خطر بیشتری قرار می‌دهد. گستره اقدامات مخرب دونالد ترامپ در سیاست خارجی، تنها جامعه بین الملل و ساز و کارهای موجود حاکم بر آن نبوده است؛ بلکه در دیدگاه های کلان نگر به منافع متحدان استراتژیک آن نیز سرایت کرده است. جان کری به صراحت از آن ها نام برده و هیچ دورنمایی نیز در بلندمدت برای آن متصور نیست. متوسل شدن ایالات متحده به اهرم هایی نظیر آن چه که در قالب توافق موسوم به ابراهیم صورت گرفت نشان می‌دهد ایالات متحده می‌خواهد جبران شکست سیاسی و امنیتی خروج از برجام و تغییر موازنه در خاورمیانه را با چنین اقداماتی همپوشانی کند.

۵- مهم ترین نکته ای که باید در بررسی ابعاد این توافق صورت گیرد خود کشور امارات متحده عربی است. نوع و شیوه اعمال این تصمیم می تواند در چارچوب رقابت با کشور عربستان سعودی تحلیل شود. پیشتر، این مواجهه در جنگ یمن به اشکال مختلف خود را نشان داده است. امارات متحده عربی با رویکرد مبتنی بر توهم و نه واقع گرایی به دنبال تغییر چارچوب موازنه در بین کشورهای عربی منطقه است که مهم ترین وجوه آن، ابعاد نظامی و تجاری است. خرید هواپیمای اف ۳۵ از آمریکا و معاملات تجاری گسترده در کنار اقدامات اخیر فضایی این کشور می تواند به تغییر نگرش و عملکرد سایر کشورها در منطقه بینجامد؛ اما وجه متوهمانه این اقدامات از آن روست که این کشور، امنیت را از خارج می‌خواهد و نه از داخل. به عبارت دیگر؛ امارات متحده عربی با برهم زدن توازن امنیتی می‌خواهد به صلح و امنیت برسد. این همانی است که از آن به عنوان صلح ضدامنیتی یاد می‌کنیم.

نتیجه گیری

عادی سازی روابط امارات متحده عربی با رژیم صهیونیستی تنها پوسته ای از صلح را همراه خود دارد؛ هسته مرکزی آن اعمال نفوذ رژیم صهیونیستی در بین کشورهای عربی و ناامن سازی منطقه است. گواه این مدعا بازگشت به مجموعه گسترده از اقدامات خرابکارانه این کشور در طول سال های پس از شکل گیری است. آن چه که ایالات متحده از آن به عنوان دستاورد یاد می‌کند نتیجه ناکامی ترامپ در سیاست خارجی است؛ کسی که حتی به دکترین اعلامی خود نیز اعتنایی ندارد و صرفا به دنبال جلوه و نمایش اقدامات تبلیغاتی است. آن چه اقدامات خرابکارانه او برای جامعه بین المللی به همراه آورده جدا از آن که تهدید کننده امنیت بین الملل است؛ صرفا به منظور جلب نظر داخلی صورت گرفته؛ هرچند برای مردم آمریکا، مسائل سیاست خارجی، اولویت اول نیست؛ اما وی می‌خواهد ناکامی های داخلی خود را با نمایش های تبلیغاتی بین‌المللی جبران کند.

دونالد ترامپ از صلح صحبت می‌کند اما هم‌زمان نابودکننده صلح است، از مذاکره حرف می‌زند اما ازآن چیزی نمی‌داند و به دنبال ناکارآمدی ساز و کارهای بین المللی به وسیله همان ساز و کارهاست. این ها تناقضاتی است که حتی امروزه طرفداران او نیز نمی‌توانند به آن پاسخ دهند.

امروز و هرروز

با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

پیام رهبر انقلاب در پی اهانت یک نشریه

فرانسوی به ساحت پیامبر اسلام (ص)

بخش سیاسی- حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی، اهانت اخیر یک نشریه فرانسوی به ساحت نورانی پیامبر اعظم صلی‌الله‌علیه‌وآله‌وسلم را محکوم کردند.

متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به شرح زیر است:
بسمه‌تعالی گناه بزرگ و نابخشودنی یک نشرِته‌ی فرانسوی در اهانت به چهره‌ی نورانی و قدسی حضرت رسول اعظم (صلی الله علیه و آله) بار دیگر عناد و کینه‌ی شرارت‌بار دستگاه‌های سیاسی و فرهنگی دنیای غرب با اسلام و جامعه‌ی مسلمانان را آشکار ساخت.

بهنانه‌ی آزادی بیان برای محکوم نکردن این جرم بزرگ که از سوی برخی سیاستمداران فرانسوی گفته شده کاملا مردود و غلط و عوام‌فریبانه است. سیاست های عمیقاً ضد اسلامی صهیونیست‌ها و دولتهای استکباری عامل این‌گونه حرکت‌های دشمنانه است که هر چند یکبار بُروز می‌یابد. این حرکت در این برهه‌ی زمانی نیز می‌تواند به انگیزه‌ی منصرف کردن ذهن ملت‌ها و دولتهای غرب آسیا از نقشه‌های شومی باشد که آمریکا و رژیم صهیونیستی برای این منطقه در سر دارند. ملت‌های مسلمان بویژه کشورهای غرب آسیا، ضمن حفظ هوشیاری در مسائل این منطقه‌ی حساس، باید هرگز دشمنی‌های سیاستمداران و سردمداران غربی نسبت به اسلام و مسلمین را فراموش نکنند.

والله غالب علی امره

سخنگوی وزارت خارجه:

سیاست ما درباره آمریکا تغییری نکرده است

بخش سیاسی- سخنگوی وزارت خارجه گفت: سفر وزیر خارجه سوئیس ربطی به روابط ایران و آمریکا ندارد و سیاست ما درباره آمریکا تغییری نکرده است.

سعید خطیب‌زاده در نشست خبری با اصحاب رسانه، اظهار داشت: در هفته‌های گذشته سفر گروسی به تهران را داشتیم که متعاقب آن، نشست کمیسوین مشترک برجام در وین برگزار شد که دستاورد دیگری برای ایران و دیگر اعضای آن در بیانیه به دست آمد که در آن به عدم اهلیت عضویت آمریکا در توافق هسته‌ای اشاره شد. وی ادامه داد: همچنین دستیار وزیر امور خارجه به افغانستان رفتند که سفر پربرای بود. علاوه بر این دستیار ارشد وزیر امور خارجه هم مذاکرات قانون اساسی سوریه سفری به ژنو داشتند که گفت‌وگوهای جدی و خوبی انجام شد.

این دیپلمات کشورمان با بیان اینکه امروز وزیر امور خارجه سوئیس در تهران هستند، اظهار داشت: وزیر امور خارجه هند فردا چند ساعتی در تهران توقف داشته و سپس برای نشست وزرای امور خارجه شانگهای به مسکو می‌روند. سخنگوی وزارت امور خارجه یادآور شد: همچنین سفرهایی به ایران آقای ظریف طراحی شده است که در روزهای آینده نهایی می‌شود. خطیب‌زاده در پاسخ به ایرنا درباره سفر وزیر امور خارجه سوئیس به تهران تصریح کرد: سفر وزیر خارجه سوئیس در چارچوب عادی سفرای وزرای امور خارجه دو کشور است. این سفر به دلیل کرونا به تأخیر افتاد و گرنه قرار بود زودتر انجام شود.

وی افزود: ما روابط خوب و گسترده ای با سوئیس داشتیم. یکی از ابعاد روابط ایران و سوئیس، حافظ منافع آمریکا بودن آنهاست. البته آنها حافظ منافع ایران در کانادا و حافظ منافع ایران و عربستان هم هستند.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی با بیان اینکه آمریکا از هیچ فرصتی برای اعمال فشار علیه ایران چشم‌پوشی نمی‌کند، خاطرنشان کرد: قبل از سفر گروسی به ایران، وزیر خارجه آمریکا با مدیر کل آژانس تماس گرفت. سفر وزیر خارجه سوئیس به روابط ایران و آمریکا ربطی ندارد و سیاست ما درباره آمریکا تغییری نکرده و این گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای است. خطیب زاده در پاسخ به سوال دیگر ایرنا درباره کانال مالی سوئیس ابراز داشت: این کانال با ۲۰ ماه تأخیر به دلیل فشار آمریکا در بهمن به صورت آزمایشی کار خود را آغاز کرد. در خرداد ماه اولین تراکش جدی انجام شد و اقلام دارویی به ایران ارسال شد. هر دو تراکش با منابع مالی ایران انجام شد. این منابع بی‌نهایت نیست.

این دیپلمات کشورمان افزود: منابع مالی ایران در دنیا زیاد است اما آمریکا وقیحانه تلاش می‌کند منابع مالی دیگری به این کانال وارد نشود. اگر این منابع وارد کانال شود قابل استفاده است.

سخنگوی وزارت امور خارجه یادآور شد: ما به نیت آمریکا آگاه هستیم ولی دولت سوئیس با حسن نیت، صداقت و شفافیت هم برای ارائه‌انداری این کانال و هم حافظ منافع بودن عمل کرده است.

بررسی مدیریت بحران کرونا در جلسه

رؤسای کمیسیون‌ها با قالیباف

بخش سیاسی- مشاور و رئیس حوزه ریاست مجلس از هفتمین جلسه شورای هماهنگی با حضور رئیس مجلس، اعضای هیأت رئیسه و رؤسای کمیسیون‌های مجلس خبر داد.
بابک نگاهداری در تشریح جزئیات هفتمین جلسه شورای هماهنگی با حضور رئیس مجلس، اعضای هیأت رئیسه و رؤسای کمیسیون‌ها که در کمیسیون تلفیق برگزار شد، گفت: در این جلسه بر تمرکز کمیسیون‌های تخصصی بر اولویت‌های نظارتی و تقنینی و رویکرد برنامه محور تاکید شد. نگاهداری با بیان اینکه در این نشست اولویت‌های پیشنهادی دو کمیسیون بهداشت و درمان و اجتماعی و پیشنهادات مرکز پژوهشها در دو حوزه نظارتی و تقنینی مورد بحث و گفت وگو قرار گرفت، افزود: مدیریت بحران کرونا و حواشی آن، بررسی میزان اجرایی شدن احکام حوزه سلامت در برنامه ششم توسعه، استقرار نظام تأمین اجتماعی چند لایه و استقرار نظام ارجاع و پزشک خانواده به عنوان موضوعات محوری مد نظر کمیسیون بهداشت و درمان و مرکز پژوهش‌های مجلس مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

وی در توضیح اولویت های کمیسیون اجتماعی ادامه داد: در بررسی اولویت‌های کمیسیون اجتماعی، اصلاح و بازنگری قوانین کار و مدیریت خدمات کشوری، اصلاح و بازنگری قانون ساختار نظام جامع رفاه و تأمین اجتماعی و قانون نظام جامع خدمت‌رسانی به ایثارگران، الزام دولت به تدوین سند جامع مبارزه با فقر و نیز الزام دولت و سایر دستگاه‌های مرتبط با تدوین و ارائه سند جامع کاهش آسیب‌های اجتماعی مورد بحث و بررسی حاضران قرار گرفت.